



金坛:铺展“福地金坛 逍遥江南”新画卷

近日,现代快报记者从常州金坛区采访获悉,今年1—6月,金坛区共接待游客685.4万人次,同比增长9.87%;旅游收入72.1亿元,同比增长8.5%。近年来,金坛充分利用自然人文优势,依托丰富多彩的赛事活动,注重非遗文化保护与传承,开展旅游推介活动,擦亮“福地金坛 逍遥江南”文旅名片。

许耀 马雪 宋体佳



金坛茅山景观 通讯员供图

活动引领+非遗传承, 打造文旅新名片

今年6月,“长荡湖1915音乐岛”项目签约,该项目计划分为露营地、集装箱美食区、互动休闲区三大区域,以音乐节为媒介,整体打造金坛独具特色的文化地标。今年以来,从长荡湖音乐节点燃乐迷热情,到金坛茅山半程马拉松鸣枪开跑,再到第二届大运河金坛国际龙舟邀请赛上龙舟队挥桨竞渡钱钱湖以及“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛(金坛站)等活动成功举办,充分彰显金坛自然风光和人文魅力。据统计,近年来,金坛已累计开展文旅赛事活动超1000场次,直接参与人数超100万人次,为全区社会经济发展注入强劲动力。

在推动文旅发展浪潮中,金坛不仅关注文旅产业繁荣,更将目光投向非物质文化遗产保护与传承。近期,“保护传承非遗 赓续历史文脉”——2024年“文化和自然

遗产日”活动在东方盐湖城举行,直溪巨村女子荷花龙舞、儒林威风锣鼓、茅山号子等6个金坛非遗项目集中展演,为游客带来一场非遗文化盛宴。

近年来,金坛区非遗保护中心积极推进非遗进校园、进景区等活动,累计参与非遗项目10余项,开展非遗传承教学活动千余场次,共同探索更丰富多彩的融合体验模式,创新展示手法和内容创作,为非物质文化遗产注入源源不断的活力,将非遗传承与发扬推向新高度,进一步彰显其独特魅力和文化价值。

加强旅游推介, 文旅合作谱新篇

在推动文旅发展进程中,金坛不仅注重本地文旅资源开发与利用,还积极寻求与外部城市合作,通过加强与高铁沿线城市交流、旅游推广等方式,提升文旅知名度。

近期,“福地金坛 逍遥江南”2024金坛“中国旅游日”系列活动

举行。金坛携手沪宁沿江高铁沿线多个县域城市,共同展示丰富旅游资源,并发布多项文旅惠民政策。现场,集章打卡互动、亲子趣味游戏、非遗文创集市、乡村惬意露营、文商旅在线直播等形式多样的活动,向八方游客发出诚挚邀请,共享文旅盛宴。

为进一步打响沪宁沿江高铁旅游联盟品牌,点燃县域文旅消费活力,沪宁沿江高铁旅游联盟成员城市整合各自优势文旅资源,推出免费、半价、特价秒杀票、文旅盲盒等多项文旅惠民政策。不仅让游客在享受文旅服务的同时得到实惠,也进一步推动高铁沿线城市文旅市场繁荣发展,实现“客源互动、资源共享、优势互补、共同繁荣”目标。

金坛还积极拓展外部市场,相继举办“逍遥金坛,与宁共赏”2024金坛文旅(南京)推广活动暨长荡湖籽虾季活动、2024金坛文旅(苏州)推广活动,通过“走出去”,提升金坛文旅资源的知名度、影响力,加强与长三角区域和全国其他地区的交流互动,打造合作共赢平台。

武进:三道防线守牢入太支流支浜水质



位于常州武进的太湖某支流支浜 通讯员供图

随着新一轮太湖综合治理的深入推进,水环境治理工作也有了不小“新”元素。在常州市武进国家高新区,物联网技术被深度应用,目前已有市政井、企事业单位雨污水井、水质在线监测站以及防汛泵站等500多套设备接入物联网平台,实现智慧监管。

正值汛期,强降雨天气频繁。在武高新某企业门口,一口被接入物联网平台的雨水井发挥着大效益。井内增加了监控设施,也增设了闸门、水泵等设备的控制系统。强降雨来临前,若井内存有应急事故水,则可通过平台远程调度,提前将应急事故水抽送至污水管道,送往工业污水处理厂进行处理。同时,15分钟以内的初期雨水含有有机物、重金属、油脂、悬浮固体等污染物质的可能性较高,被收集到井内达到一定液位后,会由水泵自动打入企业污水管网,输送至工业污水处理厂,避免了通常情况下,企业内部雨水就近入河或进入雨水市政管网后入河,污染物未能得到处理的现象。

以传统方式排查企业雨污水

管网,需要工作人员逐一打开企业的雨水井、污水井,不仅费时费力,而且看不到井内的状况。如今在企业的雨水口、污水口做了可视化物联井,实现了“三可”功能:可看、可控、可追溯。

据了解,可视化物联井的背后,是一座基于物联网、大数据、远程控制及远程监控技术而开发的水环境物联控制平台。大屏幕上,每个接入平台点位的实时水位、内部情况、打水记录、水质情况等实现一键调取,若有问题,便能及时发现处理,通过远程调度,提高了监管的实时性和有效性,也为武进高新区建立起来的三级防控体系提供了更精准、更智慧的保障。“如果企业一旦有应急事故水进入管网,会第一时间控制在企业的应急功能井里面,这是第一道防线。第二道防线就是在市政雨水口下河的末端,也建了市政应急功能物联井,也能管控住,防止污染水下河。在河道上,则设置了拦水坝,进行第三道防控,防止污染水的进一步扩散。”常州市武进国家高新区相关负责人介绍。孙南 陆文杰

恐龙园经典项目扩容丰景 “穿越侏罗纪”2.0版亮点抢先看

去年10月31日,中华恐龙园内最经典的游乐项目——穿越侏罗纪正式谢幕,记者从恐龙园集团获悉,如今,项目升级改造正在紧锣密鼓进行中。“穿越侏罗纪”将于2025年9月与大家见面。“穿越侏罗纪”2.0版本到底长什么样?景区方面表示,在多元化沉浸体验大行其道的当下,此次升级改造着重强化体验互动与功能共享,形成以观览步道、商业、餐饮业态与主项目有效融合的综合性主题区域,主要涉及六大方面的提升。

首先是扩容量。原先,“穿越侏罗纪”项目每船只能乘坐4人,游客排队等候时间较长。改造后,每船将可以乘坐16人,项目容量将从原先每小时约200人提升到800人以上,大大缩短排队时间。

其次,在互动方面,为了让所有游客都能全面参与体验,项目在有限的7100㎡的室外空间内,不仅合理规划了激流勇进的河道、站台及排队区域,还设置了船行动线和步行动线两套游客参与体系,完全颠覆了上一代项目游客互动方面的局限。据介绍,今后,在船行动线中,项目将为游客徐徐展开一段恐龙人联盟探索火龙石的艰险旅程,通过充分运用创新技术与多媒体设备,将蕴含着“爱让希望永存”的故事线贯穿全域。在步行动线中,项目利用冲出区的水面及水道



恐龙园集团供图

下部空间,环绕布置了戏水休闲广场、架空人行步道、滨水观景台、互动水枪及岩洞探秘等丰富的体验设施,让船上游客与岸上游客形成不同方式的共享。

在景观设计上,项目用了许多借势造景的手法,不着痕迹地弱化景观与功能的边界,带给游客沉浸式体验。如将架空水道的下方空间开发为岩洞探秘的体验通道,将建筑屋面改为兼具观景和外摆功能的休闲空间,将沿线的花池与休息设施融合……此外,项目还嵌入了一个中型主题餐厅、主题商店、商亭等多处商业设施,真正把项目变成一个综合性的主题区域。

视觉层面上,在传统的假山塑

石、仿真植物等环艺造景的基础上,项目利用巨型环幕、嵌入式视频等现代多媒体技术,配合动态雕塑、奇花异草和环境特效的综合应用,让体验的场景整体“活起来”,最大尺度地还原了一个生机勃勃的侏罗纪世界场景。

由于穿越侏罗纪项目倚靠中华恐龙馆而建,室内体验区的面积仅有2200㎡,传统的斜坡提升最终无法实现直线提升14.8m高度的运行需求,垂直提升技术就很好地解决了这个问题。设计过程中,项目多次优化了提升机的位置,在确保有效运行、维护便利的前提下,最大程度地将水道的布置贴合现有建筑轮廓,丰富体验时长。史瑛 张敏

武进鸣北社区:乐在携手 趣享运动

近日,常州市武进区鸣北社区开展“乐在携手 趣享运动”活动,进一步丰富社区体育文化生活,不断满足群众多层次多元化体育需求,倡导全民健身、全民健康的生活理念,让青少年在忙碌的学习生活中找到乐趣。

在社区网格员的组织下,本次体育活动分为三组,分别进行夹弹珠、投壶、二人三足、一圈到底和揪尾巴五项游戏。“投壶”需要青少年将箭投入壶中,这不仅考验了他们的投掷技巧,也锻炼了他们的专注力和耐心,同时让大家体验到了传统文化的魅力。“二人三足”游戏不仅考验了

团队的默契程度,也锻炼了青少年的平衡能力和协调能力。“一圈到底”考验团队的协作能力和速度,同时让大家在紧张刺激的氛围中感受运动的乐趣。“夹弹珠”锻炼了青少年的手眼协调能力。“揪尾巴”让青少年在腰间系上六条“尾巴”,网格员一声令下,大家开始奔跑,在揪他人“尾巴”的同时,保护自己的“尾巴”不被揪掉。这个游戏让大家在欢笑中释放压力,增进友谊。

通过这些游戏,参加活动的青少年居民将更好地融入社区。

陈洁 陈云龙

雨天车祸困人,金坛消防火速救援

近日,常州市金坛区华阳路与340省道的交叉路口发生车祸,现场有一人被困。常州市金坛区南环路消防救援站接到指挥中心调度,立即前往救援。

现场一名货车司机右腿卡住被困。南环路消防救援站到场后立即用液压扩张器对驾驶室车门进行破拆,打开车门后对驾驶室座进行扩张,使司机右腿可以

移动。为避免对受伤部位造成二次伤害,消防员从副驾驶室将司机抬至担架,移交120进行后续救治。

据了解,由于连续暴雨,路面湿滑,驾驶员在拐弯时车辆失控撞上路边路灯导致事故发生。消防提醒:近期降水频繁,雨天行车务必放慢车速,谨慎转弯。通讯员 王晨